

# 中国银行 厉兵中原铸伟业



“截至2010年10月底,中国银行河南省分行(下文简称河南中行)资产余额超2200亿元,本外币贷款余额超1300亿元,净利润超过18亿元。”谈及河南中行的发展,该行相关负责人用一系列硬邦邦的数字向记者作了阐释。

自1975年成立营业以来,河南中行已经在中原大地上耕耘了35年。河南中行人精心擦拭着中国银行这块金字招牌,创造了银行业系统内的许多第一,得到业界和客户的广泛认可和赞誉。

几十年的风风雨雨,铸就了河南中行信誉至上、锐意创新的优良传统。稳健的经营、雄厚的实力、成熟的产品和丰富的经验,秉承“以客户为中心,以市场为导向,强化公司治理,追求卓越,建设国际一流银行”的宗旨,河南中行厉兵中原,谱写辉煌的篇章。

35年风雨兼程,责任铸就信念;35年励精图治,奋斗书写辉煌。河南中行行长白树屏坦言,做河南金融银行业改革的探索者、先行者和领头羊,这就是每一位河南中行人简单而又执著的信念。  
晚报记者 宋从严 倪子

## 扎根本土

### 支持地方经济飞速发展

2009年11月4日,河南中行与郑州新区签署全面战略合作协议。根据协议,河南中行将在10年内为郑州新区基础设施建设和产业发展累计提供不低于816亿元人民币意向授信,力挺郑州新区。

这只是中国银行用实际行动支持河南地方经济发展的一个缩影。

作为河南银行业的杰出代表,河南中行从郑州起步,从这里迈出了辐射全省的稳健步伐。对勇于承担社会责任的中国银行来说,支持地方经济发展不只是对社会的回报,更是一种理念的实践。

## 辐射中原

### 打造核心竞争优势

拥有悠久历史的河南,历来是金融业发展的一块宝地。从竞争角度来说,各金融机构都在努力打造属于自己的核心竞争力。河南中行认为,立足省会郑州的同时,更要把自身优势辐射整个中原地区,深度融合于河南经济发展的脉络中。

2010年3月2日,中国银行与河南省人民政府全面战略合作拉开帷幕。河南中行将在未来5年内为支持河南省经济建设与社会发展提供总计2000亿元人民币的意向性信用支持,其中3年内支持中原城市群核心区建设和产业集聚区发展,并力争达到1000亿元人民币。同时,河南

2009年2月,郑州地铁项目开建。作为我省一项重大城市基建项目,按照规划,须向银行贷款86亿元。始终保持敏锐洞察力、拥有高度责任感的河南中行,早已将扶持郑州地铁建设纳入了其发展规划。

“我们第一时间设计了专业性、实用性兼备、符合郑州轨道项目建设特点的全面金融服务方案,并第一家向轨道公司递交金融服务建议书。”河南中行行长白树屏说。经专家评审,中国银行河南省分行方案在10家银行中综合评分第一

中行还与河南省商务厅签署支持河南企业“走出去”战略合作协议,与河南高速公路发展有限责任公司、河南煤化工集团、中核河南核电有限公司、河南投资集团、许继集团等企业签署了合作协议,金额合计超过900亿元。

2010年3月,河南中行与省属重点企业义煤集团签订战略合作协议。中行将提供100亿元的授信融资,用于支持义煤集团开展资源并购、国际合作、重点项目建设等,进一步做大做强。

河南中行与台资企业始终保持着良好的合作关系,如该行与丹尼斯百货联

名。最终,河南中行将提供贷款46亿元,占融资总额的53%,一举成为项目贷款主办银行。

除了扶持城市轨道交通等大型基础设施建设,河南中行更不忘解决中小企业的“融资难”。据介绍,河南中行不断强化与政府、行业协会、中介机构的合作,将其组织优势、技术优势与银行融资优势相结合,形成合力,防范风险。以郑州新飞利照明工程公司、郑州娅丽达服饰公司等为代表的一大批中小企业成为河南中行小企业授信的受益者。

合推出了中银丹尼斯联名卡,深受双方中高端客户欢迎。截至目前,河南中行已分别与郑州丹尼斯百货有限公司、郑州统一企业有限公司等7家台资企业签署了银企合作协议,签约金额合计超10亿元。

一直以来,中国银行努力将自己打造成为具有核心竞争优势的现代金融服务企业,力争走出一条富有中国金融企业特色的企业社会责任之路。根深方能叶茂,厚积才会薄发。中国银行将继续融入河南经济发展,一如既往地支持社会公益事业,为社会的发展与进步添薪助燃。

## 创新机制

### 缓解中小企业融资难

创新是银行发展的灵魂,在激烈的市场竞争中,只有不断地创新推出客户满意的金融产品,才能立于不败之地。中小企业对金融服务的需求主要体现在资金结算、资金融通、风险控制、信用支持等方面,但中小企业普遍感到融资难。即使费尽周折最后能满足银行条件拿到贷款的中小企业,也为银行手续繁多、流程复杂而“苦不堪言”。为此,河南中行开始寻求对策。

为适应中小企业融资规模小、使用周期短、贷款频率高、要求融资程序简单快捷等业务特点,河南中行推出了“易贷

通”,专注于中小企业服务。通过量化风险分析、科学风险评价、在线快速审批、高效放款审核,打造业务端和审批端两级审批的简化业务流程,以往一笔贷款的授信需要一个月左右的审批周期,目前通常3至5个工作日即可审批完毕。

为了进一步满足广大中小企业多样化需求,河南中行强化持续创新,先后推出了针对应收账款的“质押通”、针对存货的“融货通”、针对退还未退税款的“退税通”、针对出口信用保险项下的“融信达”等新产品。“不用传统的抵押担保,在中行照样能贷到款”,这已在中行客户中广为

流传。

河南华兰生物股份有限公司、郑州娅丽达服饰公司、河南九洲计算机公司……河南中行先后为一大批企业提供了流贷或贸易融资贷款,受到中小企业普遍欢迎。

截至今年10月底,该行中小企业贷款余额达165亿元,新增贷款达21亿元,增幅达15%。一直以来,该行立足于市场和客户需求,率先开发了一系列深受客户欢迎并极具成长性的金融产品与金融服务,特别是对中小企业量身定做的系列扶持政策,让河南中行与广大中小企业客户实现了双赢。

## 履行职责

### 善尽企业社会责任

35年间,河南中行时刻不忘回报社会,更不忘作为一个企业对于社会的责任。该行在企业社会责任方面一以贯之的努力,赢得了社会各界的褒扬与肯定。

2008年汶川特大地震发生后,河南中行积极组织员工捐赠善款和党员缴纳“特殊党费”,金额达183万余元。根据震灾发生后的特殊情况,在全行各营业网点即刻开设抗震救灾捐款、汇款绿色通道,第一时间开通抗震救灾“绿色授信通道”,给予抗震救灾企业信贷倾斜政策。作为受益者,华兰生物公司就在最短的时间内获得了河南中行3000万元贷款,用于生产抗震救灾急需药品,引起了良好的社会反响。

心系教育事业。河南中行在做好河南大学、郑州大学两所省内重点大学信贷支持的同时,有选择地支持了河南省具有一定规模、管理规范的职业技术学院和民办高校,贷款涵盖大学、高中、职业技术学院等。在2008年1月,该行借举办2008年银企联谊会之机,向河南大学、郑州大学、河南师范大学等三所大学在校贫困大学生送出温暖,为40名大学生每位资助生活费5000元,为青年学子成长成才略尽绵薄。

作为河南中行新农村帮扶点,河南省洛宁县孙洞村饮水有了“中银饮水改造工程”,小学生学习有了“中银爱心图书室”,逢年过节的餐桌上更少不了来自河南中行的温暖与呵护……

河南中行在支持节能环保,企业金融创新方面做得尤为出色。洛阳中硅高科技有限公司、洛阳尚德太阳能电力有限公司、阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司等,都是新能源领域的龙头企业。这些龙头企业从落户河南到蓬勃兴起,全都得到了中国银行授信的鼎力支持。“大力支持开发新能源和节能环保企业是我们坚定不移的发展理念,省分行在这些‘绿色贷款’项目的审批上,从来都是一路绿灯。”

业内人士评价说,“绿色信贷”政策体现了河南中行的社会责任,也是其信贷业务经营战略转型的重要标志。作为有影响的国有控股大银行,河南中行自觉实施“绿色信贷”,积极推进环保,对河南本土企业增强节能环保意识,调整产品结构具有鲜明的信贷导向作用,起到了促进经济可持续发展产生很好的示范效应。“要成为一个伟大的企业,不仅要提供产品和服务,而且要竭尽全力使这个世界变得更加安全、和谐、美好。”

展望未来,河南中行必定焕发出新的生机和活力,谱写新的更壮丽的篇章。